Тема.  Длина окружности  и площадь круга.
Цирковая арена имеет радиус 5м. Какой длины нужно взять ковровую дорожку, чтобы постелить её по краю арены?

Решение: С= 2 R    С=2*3,14*5=314(м)

В редакцию журнала пришло письмо от пенсионерки Петровой Марины Сергеевны. Она купила декоративный заборчик для клумбы длиной 12 м. Марина Сергеевна спрашивает, какой формы ей лучше сделать клумбу - круглой или квадратной, чтобы её площадь была наибольшей и можно было вырастить больше цветов.
Дано: Рквадрата= 12м,    С=12м,    π=3
Найти:  S квадрата,     Sкруга.
Решение : 
Sквадрата = а2   а = 12/4 =3(м)   Sквадрата= 32=9(м2)
R=С/ 2π, =12/6= 2        Sкруга=3*(2)2 = 12 (м2) 
Чтобы сделать выкройку юбки «солнца» девочки сделали две концентрические окружности , длина одной из этих окружностей  равна «окружности талии» 62,8 см, а радиус второй окружности больше радиуса первой  окружности на 50 см ( длина юбки). Сколько квадратных метров ткани потребуется на пошив юбки?
Дано:  С1= 62,8 см, R2= R1+ 50

Найти: Sкольца
Решение. 
R1= С/2π = 62,8/6,28=10(см)   R2= 50+10=60
Sкольца = π (R22 -  R12)= 3,14*(3600-100)=3,14*  3500=314*35=10990(см2)=1,099(м2)
Проверь себя.

1.Длину окружности можно вычислить по формуле 

Е)  С= πR             П) С= 2πR               И)  С= 4πR              Р)  С= πR2
(R – радиус окружности)
2.  Площадь круга можно вычислить по формуле

П)  S= πR               Р)   S= 2πR              И)  S= 2πR2            Е)  S= πR2  
 3. Как изменится длина окружности , если её радиус увеличится в 3 раза?
Р)  Увеличится в 3 раза.                        Е)  Уменьшится в 3 раза

П)  Увеличится в 9 раз                          И)  Уменьшится в 9 раз

4. Как изменится площадь круга, если его радиус уменьшится в 3 раза? 

Р)  Увеличится в 3 раза.                           Е) Уменьшится в 3 раза

П)  Увеличится в 9 раз                             И)Уменьшится в 9 раз

5. Заполни пропуск.

Отношение  ……………………. есть одно и то же число для всех окружностей. Это число принято обозначать греческой буквой π ( читается «пи»)
Р)   длины окружности к ее радиксу

Ф)  длины окружности к ее диаметру
П)   площади окружности к ее радиксу

 И)  площади окружности к ее диаметру
6.Приближенное значение числа π равно 

Р)   З,12          П) 3,13          Е)  3,14        И)  3,15

7. Диаметр опаленной площади тайги от взрыва Тунгусского метеорита равен приближенно 40 км. Какая площадь тайги была опалена? ( считайте π ≈3)
Р) 1200км2    И) 4800 км2     Е)  120 км2      П)   2400 км2
